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8. Ацетальдегид --> ацетат калия --> этановая кислота --> этилацетат --> ацетат кальция --> ацетон
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Ответы на задания практической части:
Задание 1
Электролиз раствора ацетата калия:

K(-)   (K+) – не восстанавливается, щелочной металл

         2H2O + 2ē = H2​+ 2OH–                  | 2

А(+) 2CH3COO––2ē = CH3-CH3 + 2CO2    | 2

Суммарное уравнение:

         2CH3COO– + 2H2O = H2​+ 2OH– + CH3-CH3​ + 2CO2​

Или   2CH3COOK + 2H2O = H2​+ 2KOH + CH3-CH3​ + 2CO2​

При нагревании этана в присутствии катализатора Ni, Pt, происходит дегидрирование, X – этен: CH3-CH3 [image: image104.wmf]t,

кат.

°

¾¾¾®

CH2=CH2 + H2
Следующая стадия – гидратация этена:

CH2=CH2 + H2O[image: image105.wmf]t,

кат.

°

¾¾¾®

CH3-CH2OH; 

Перманганат калия в кислой среде – сильный окислитель и окисляет спирты до карбоновых кислот:

5C2H5OH + 4KMnO4 + 6H2SO4 = 5CH3COOH + 4MnSO4 + 2K2SO4 + 11H2O
Наконец, взаимодействие уксусной кислоты и спирта приведет к образованию сложного эфира:

CH3COOH + C2H5OH = CH3COOC2H5 + H2O

Задание 2
1) CaC2 + 2H2O → Ca(OH)2 + C2H2
2) C2H2 + H2O  [image: image106.wmf]¾
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4

2

2

CH3СHO

3) 5CH3СHO + 2KMnO4 + 3H2SO4 → 5CH3COOH + K2SO4 + 2MnSO4 + 3H2O

4) 2CH3COOH + CaCO3 → (CH3COO)2Ca + H2O + CO2
5) (CH3COO)2Ca [image: image107.wmf]¾

®

¾

o

t

CaCO3 + (CH3)2CO

Задание 3
1) Al4C3 + 12H2O= 3CH4 + 4 Al(OH)3 

2) 2 CH4 -->C2H2 + 3H2
3) C2H2 + H2O  [image: image108.wmf]¾
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4

2

2

CH3СHO

4) 3CH3СHO + 2KMnO4 + 3H2O → 2CH3COOK+ CH3COOH+ 2MnO2 + H2O

5) CH3COOK + KOH[image: image109.wmf]¾
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t

CH4 + K2CO3
Задание 4
1) CaC2 + 2H2O → Ca(OH)2 + C2H2
2) C2H2 + H2O  [image: image110.wmf]¾
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3) 5CH3СHO + 2KMnO4 + 3H2SO4 → 5CH3COOH + K2SO4 + 2MnSO4 + 3H2O

4) 2CH3COOH + Cl2 [image: image111.wmf]¾
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CH2ClCOOH + HCl

5) CH2ClCOOH + NH3 --> CH2(NH2)COOH + HCl

20)  CaC2 [image: image112.wmf]¾

¾

®

¾

O

H

2

X1 [image: image113.wmf]¾
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X3→ (CH3)2–C=O 

Задание 5
1) CaC2 + 2H2O → Ca(OH)2 + C2H2
2) Н-С≡С-Н [image: image115.wmf]¾
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t

Hg
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H

H3C – COH  

3) H3C–COH +2Сu(ОН)2 → H3C–COOH +Сu2О + 2Н2О    

4) 2H3C–COOH + Ba(OH)2 →(СН3COO)2Ba + 2Н2О 

5) (СН3COO)2Ba (к) [image: image116.wmf]¾
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t

(CH3)2–C=O + BaCO3   

Задание 6
1) Н-С≡С-Н [image: image117.wmf]¾
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H3C – COH
2) 5CH3СHO + 2KMnO4 + 3H2SO4 → 5CH3COOH + K2SO4 + 2MnSO4 + 3H2O
3) H3C–COOH + NaOH→СН3COONa + Н2О

4) СН3COONa + CH3I --> СН3COOCH3 + NaI
5) СН3COOCH3 + H2O [image: image118.wmf]¾
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H

CH3COOH + CH3OH
Задание 7
1) CH3OK+ H2O [image: image119.wmf]®

KOH + CH3OH
2) CH3OH + HBr [image: image120.wmf]®

CH3Br + H2O
3) 2CH3Br + 2Na [image: image121.wmf]¾¾®

С2H6 + 2NaBr
4) С2H6 [image: image122.wmf]t,

кат.

°
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C2H4 + H2
5) 2C2H4  + O2 [image: image123.wmf]2
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2CH3CHO
Задание 8
Ацетальдегид --> ацетат калия --> этановая кислота --> этилацетат --> ацетат кальция --> ацетон. Перепишем:

CH3CHO --> CH3COOK --> CH3COOH --> CH3COOC2H5 --> (CH3COO)2Ca --> (CH3)2CO
Тип реакции может подсказать сравнение состава исходного и получаемого веществ. Так, для первого превращения видно, что необходимо окислить альдегид в щелочной среде, например:

CH3CHO + 2KMnO4 + 3KOH --> CH3COOK + 2K2MnO4 + 2H2O

CH3COOK + HCl = CH3COOH + KCl

CH3COOH + C2H5OH [image: image124.png]


 CH3COOC2H5 + H2O 

Чтобы из эфира получить ацетат, надо провести его гидролиз в щелочной среде, причем в качестве щелочи взять гидроксид кальция:

2CH3COOC2H5 + Ca(OH)2 [image: image125.png]


 (CH3COO)2Ca + 2C2H5OH

Особую сложность может вызвать последнее превращение, поскольку способы получения кетонов в базовом курсе химии обычно не рассматриваются. Для его осуществления проводят пиролиз (термическое разложение) ацетата кальция:

(CH3COO)2Ca [image: image126.png]


 (CH3)2CO + CaCO3
Задание 9
1) CH3CHO + H2[image: image127.wmf]¾
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2) C2H5OH + HBr --> C2H5Br + H2O

3) C2H5Br + KOH (спирт) --> C2H4 + KBr + H2O

4) 2C2H4 + O2[image: image128.wmf]¾
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5) CH3CHO + Ag2O + NH3 --> CH3COONH4 + 2Ag

Задание 10:
1) CH3COOH + KOH --> CH3COOK + H2O

2) CH3COOK + 2H2O[image: image129.wmf]¾
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H2​+ 2KOH + CH3-CH3​ + 2CO2​

3) CH3-CH3 + Cl2​[image: image130.wmf]¾
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CH3-CH2Cl + HCl

4) CH3-CH2Cl + NaOH (водн) -->CH3-CH2-OH +NaCl

5) 2CH3-CH2-OH[image: image131.wmf]¾
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Задание 11
1) C2H5OH[image: image132.wmf]¾
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CH2=CH2 + H2O

2) 3CH2=CH2 + 2KMnO4 + 4H2O [image: image133.wmf]¾
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3CH2OH-CH2OH + 2MnO2 + 2KOH

3) CH2OH-CH2OH + 2HBr[image: image134.wmf]¾
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CH2BrCH2Br +2H2O

4) CH2BrCH2Br +2KOH (спирт) [image: image135.wmf]¾
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Н-С≡С-Н + 2H2O +2KBr

5) Н-С≡С-Н  +H2O[image: image136.wmf]¾
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Задание 12
1) CH2BrCH2CH2Br + Zn[image: image137.wmf]¾

®

¾

t

CH2=CH2CH3 + ZnCl2
2) CH2=CH2CH3+ HBr[image: image138.wmf]¾
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CH3-CH2BrCH3
3) CH3-CH2BrCH3 +KOH (спирт) --> CH2=CH2CH3 + KBr

4) CH2=CH2CH3[image: image139.wmf]¾
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5) CH2(OH)-CH(OH)-CH3 + 2HBr [image: image140.wmf]¾
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Задание 13
1) 2CH4 [image: image141.wmf]¾
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2) 3C2H2[image: image142.wmf]¾
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3) C6H6 + CH3Cl[image: image143.wmf]¾
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Задание 14
1) Al4C3 + 12H2O= 3CH4 + 4 Al(OH)3
2) 2CH4 [image: image146.wmf]¾
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C2H2 + 3H2
3) 3C2H2[image: image147.wmf]¾
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4) C6H6 + CH3Cl[image: image148.wmf]¾
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5) C6H5CH3 + Cl2 [image: image149.wmf]¾
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Задание 15:
1) H2CCl-CH2-CH3 + KOH (водн) -->KCl + H2COH-CH2-CH3
2) H2COH-CH2-CH3[image: image150.wmf]¾
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3) H2C=CH2-CH3 + HCl --> H3C-CH2Cl-CH3
4) H3C-CH2Cl-CH3 + KOH (спирт) --> H2C=CH2-CH3 + KCl

5) [image: image151.png]CH(CHa)

HPO,250°C;25amm
@ + CHCH=CH, === @




Задание 16 и 17
1) С2H4 + Cl2 --> CH2Cl-CH2Cl
2) CH2Cl-CH2Cl + 2KOH (спирт) --> C2H2 +2KCl + 2H2O
3) 3C2H2[image: image152.wmf]¾
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4) C6H6 + CH3Cl[image: image153.wmf]¾
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5) 5H3C–C6H5+6КМnО4 + 9Н2SO4→ 5C6H5CООН +3К2SO4+ 6МnSО4+14Н2O (возможно использование другого окислителя)

Задание 18:
1) CH3CH2CH2OH + НСl→ CH3CH2CH2Сl + Н2O
2) CH3CH2CH2Сl + 2Nа[image: image154.wmf]¾
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C6H14 +2NаСl
3) C6H14[image: image155.wmf]t,

кат.

°

¾¾¾®

C6H6 + 4Н2                                                    

4) C6H6 + СН3Сl [image: image156.wmf]¾
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H3C–C6H5+ НСl    

5) 5H3C–C6H5+6КМnО4 + 9Н2SO4→ 5C6H5CООН +3К2SO4+ 6МnSО4+14Н2O (возможно использование другого окислителя)

Задание 19
1) 3C2H2[image: image157.wmf]¾
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2) C6H6  + С2Н5Cl[image: image158.wmf]¾
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3) C6H5С2Н5 + Br2[image: image159.wmf]¾
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C6H5СНBrСH3 + HBr
4) C6H5СНBrСH3 + KOH (спирт) [image: image160.wmf]¾
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+ KBr + H2O
5) 3[image: image162.png]: CH=CH,



+2KMnO4 + 4H2O [image: image163.wmf]¾
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+ 2MnO2 + 2KOH
Задание 20
1) 3C2H2[image: image165.wmf]¾
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2) C6H6  + С2Н5Cl[image: image166.wmf]¾
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HCl+ C6H5С2Н5
3) C6H5С2Н5 + Cl2[image: image167.wmf]¾
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C6H5СНClСH3 + HCl
4) C6H5СНClСH3 + KOH (спирт) [image: image168.wmf]¾
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[image: image169.png]: CH=CH,



+ KCl + H2O
5) n ([image: image170.png]: CH=CH,
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Задание 21
1) C6H6 + CH3Cl[image: image173.wmf]¾
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C6H5CH3 + HCl
2) 5H3C–C6H5+6КМnО4 + 9Н2SO4→ 5C6H5CООН +3К2SO4+ 6МnSО4+14Н2O 

3) C6H5CООН + CH3OH [image: image174.wmf]¾
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C6H5CООCH3 +H2O
4) C6H5CООCH3 + NaOH [image: image175.wmf]¾
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5) 2CH3OH[image: image176.wmf]¾
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Задание 22:
1) C6H12O6 --> 2C2H5OH + 2CO2 (р-я идет в присутствии ферментов)

2) C2H5OH + HCl --> C2H5Сl + H2O 

3) C2H5Сl + C6H6 [image: image177.wmf]¾
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4) CH3–CH2–C6H5  + Сl2 [image: image178.wmf]¾
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CH3–CH2–C6H4Cl + HCl

5) CH3–CH2–C6H4Cl + 6[O] --> C6H4Cl–COOH  + 2H2O + CO2
Задание 23:
1) 3C2H2[image: image179.wmf]t,
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2) C6H6 + Cl2[image: image180.wmf]¾
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3) C6H5Cl + CH3Cl + 2Na[image: image181.wmf]¾
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C6H5CH3 + 2NaCl

4) C6H5CH3 + HNO3[image: image182.wmf]¾
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5) 5NO2–C6H4–CH3 + 6КМnО4 + 9Н2SO4→ 5NO2–C6H4–CООН +3К2SO4+ 6МnSО4 + 14Н2O (возможно использование другого окислителя)

Задание 24:
1) CH3-CH2-CH(CH3)-CH3 + Br2[image: image183.wmf]¾
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CH3-CH2-CBr(CH3)-CH3 + HBr

2) CH3-CH2-CBr(CH3)-CH3 + KOH[image: image184.wmf]¾
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CH3-CH2=C(CH3)-CH3 + H2O +KBr

3) CH3-CH2-CBr(CH3)-CH3 + HBr[image: image185.wmf]¾
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4) CH3-CH2-CBr(CH3)-CH3 + 2Na[image: image186.wmf]¾
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5) 2C10H22 + 31 O2 -->20 CO2 + 22 H2O

Задание 25:
CH4 + O2 [image: image187.wmf]¾
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CH3ONa + HCl --> CH3OH +NaCl

5CH3OH + 2KMnO4 +3H2SO4 [image: image189.wmf]¾
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Задание 26:
1) CH3COO-CH2CH2CH3 +KOH[image: image190.wmf]¾

¾

®

¾

t

O

H

;

2

CH3COOK + CH2CH2CH3OH

2) CH3COOK + KOH[image: image191.wmf]¾
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4) C2H2 + CH3COOH[image: image193.wmf]¾
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5) СН3СООСН=СН2 + Br2[image: image194.wmf]¾
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  Задание 27:  
1) CH3-CH2-CHO + 2Сu(OH)2 --> CH3-CH2-COOH + Сu2О + 2Н2О
2) CH3-CH2-COOH + Cl2 [image: image195.wmf]¾
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CH3-CHCl-COOH + HCl

3) CH3-CHCl-COOH +NaOH (спирт) --> CH2=CH-COOH +NaCl + H2O

4) CH2=CH-COOH + CH3OH[image: image196.wmf]¾
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5) nCH2=CH-COOCH3[image: image197.wmf]¾
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  Задание 28:  
Смотри ответ на задание №1

Сложность данной цепочки в том, что если не знать первой реакции, понять о каких веществах идет речь в остальной ее части невозможно.

 
Задание 29:
C2H5OH[image: image198.wmf]¾
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CH2=CH2[image: image199.wmf]t,
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HC≡CH + H2
HC≡CH + 2[Ag(NH3)2]OH --> AgC≡CAg +4NH3 + 2H2O
AgC≡CAg + 2HCl --> HC≡CH + 2AgCl
3HC≡CH + 8KMnO4 --> 3K2C2O4 + 2KOH + 2H2O + 8 MnO2
Задание 30:
1) C6H6 + CH2=CH-CH3[image: image200.wmf]¾
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2) C6H5-CH(CH3)2 [image: image201.wmf]¾
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